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POLITIKAI NAPILAP
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

XXXVII. évfolyam 13. szám.

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápolj a-utezu 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleilz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek ée a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendök.

Ttiefoa 81. uáa.

Nagybecskerek, 1908.

Torontálvármegys mezőgazdasága. Ezek ss egyesület közramülddésével hitelezési 
eljárással vásároltattak f ez irárvu céltudatos 
működésűnknek immár 10 évss múltjára vissza­
tekintve, örömmel jelenthetem, hogy a népies 
szamsmarhatenyésztés vármegyénk területén 
szép lendületet vett. A tény észleltének vásárlá­
sára adott és még fennálló kölcsönösről a kö­
vetkező kimutatás nyújt felvilágosítást:

1907. január 1-én még fennállott kölcsön a 
múzsáiknál 23.440 kor. Erre visszafizettek az 
1907. év folyamán 12.004 kor Jelenleg fezmá’l 
még tartozás a muzslvauknál 11.436 kor.

1907. január 1-éa még fennállott kölcsön a 
tordaiaknál 14.358 kor. Erra visszafizettek az 
1907. év fo’yflmán 11384 kor. A tordaiak felvet­
tek az 1907. év folyamán uj kölcsönt 26.680 
kor Jelenleg'fennáll még tertozás a tordaiaknál 
39.754 kor.

Az ujszeotivániak felvettek tefcénkőlceönt az 
1907. évben 10.978 kor.

A magyarszentmihálviak felvettek tehén- 
kölcsönt az 1907. évben 3080 kor.

A g^abáciak felvettek tehénkő’csönt az 
1907-ben 7200 kor. Számukra a tenyésztehen^k 
Svájcból importáltalak, úgyszintén Svájcból im­
portált ezek számára sz egyesület 4 dvb tenyész­
bikát.

drbot, Lázárfőid 1 drbo^, Offszenica 1 drbot, 
óbéba 2 drhof, Topolya 1 drbot, Szerbittebe 
2 darabot.— A megyei gazdasági egyesület évi jelentése —

— január 17.
Lapunk tegnapi számában közöltük a 

vármegyei gazdasági egyesület közgyűlé­
sét. Ma ideiktatjuk az egyesület elnökségé­
nek jelentését a gazdasági egyesület fél­
évi működéséről, amely élénken vissza 
tükrözted az egyesület tartalmas munkás­
ságát s az egyesület elnökségének buzgó 
törekvését, hogy a vármegye mezőgazda- 
sági ügyeit mindjobban íölvirágoztassa, 
nevezetesen pedig, hogy a kisemberek, a 
kisgazdák boldogulását elősegítse.

Teljességgel alá lehet Írni az egyesü­
let érdemdús elnökének, Csekonics 
Endre grót v. b. t. tanácsosnak kijelen­
téseit, amidőn tegnap az 
lentés előterjesztése

Ezenfelül tenyészmének beszerzése a ló- 
tenyésztési alapból adott kamatmentes kölcsönök­
ből jelenleg fennii: Szerbpárdány községnél 
400 kor., Aurólházf 600 kor,, Sárafslva 1500 kor., 
Mokrin 176667 kor., Ujsz«ntiván 800 kor, 
Namefcernya 1200 korona, összesen 6266 kor. 
67 fillér.

A fedeztetés! állomások felstí kiküldött 
bizottságok révén állandó felügyelet gyakoroltunk.

Á földmíves gserdák lovainak értékesiíhfctéae 
céljából a katonai lóvásárok rendezésén közre­
működtünk.

A tenyészbikák beszerzésének megkönnyeb­
bítése céljából Grsbácon tenyészbikavásárt ren­
deztünk, mely által egyszersmind módot nyújtot­
tunk a főidmives gazdáknak is, hogy saját 
nevelésű tenyészbikáikat értékesíthessék.

Tenyészbikák beszerzésére kamatmentes 
bölcsötöket is adott az egyesület. E címen a 
kővetkező bő ségek tartoznak: Szerb Párdány 
község 1200 bor., Kiekst község 190 kor., Bocsár 
200 kor, Ittvarnok 265 kor, összesen 1855 kor.

3. Áiiatdijszások. Grabáccn díjazással egybe­
kötött tesyészbikavásárí rendeztünk, kiosztatott 
600 kor. pénzdíj. Kiskomlóson lódij&zást rendez­
tünk, felosztatott 520 kor. pénzdíj. Nagybecskere- 
ksn lődijazást rend -ztünk, felosztatott 600 kor. 
pénzdíj. Bégaszentgyörgyön ló- és szarvasmarha- 
djazást rendeztünk, a lódijázáson kiosztatott 
400 kor, pénzdíj; a szarvasmarhadíjazáaon ki­
osztatott 500 kor. pén.dij, Szenthuberten ló- és 
azarvasmarhíídijazást rendeztünk, a lódijazáson 
kiosztatott 635 kor. pőnsdij; a szarvasmarhadija- 
záson kiosztatott 500 feor. pénzdíj. Fr&nzfelden 
szarv&smarhadijazást rendeztünk, kiosztatott 400 
kor pénzdíj, összesen 4155 korona. A 4 lódija­
záson kiosztatott összesen 2155 kor. pénzdíj, a 
3 szarvasmarhadijazáson felosztatott összesen 
1400 kor. pénzdíj, a grabáci bikadijazáson kiosz­
tatott összesen 600 kor. pénzdíj, összesen mint 
fent 4155 kor. s ezenfelül az I. ás II. díj nyer­
teseknek elismerő oklevelek is adattak.

4. Ügető- és sikversenyek a főidmives gazdák 
lovai számára. Az ügetőversenyeket ez évben 
honosítottuk meg s a nagybecskereki és szent- 
huberti lódijazások keretében a sikversenynyel 
együtt igen szép sikerrel rendeztük.

5. Lóversenyek. A nagykikindai agarász- és

évi je-
után konstatálta

hogy a jelentés élénk cáfolatát képezi a 
gazdasági egyesület ellen az utóbbi idők­
ben némelyek által terjesztett azoknak 
vádaknak, hogy

a
a gazdasági egyesület 

csak a nagybirtokosok érdekeit képviseli, 
ellenben a kisgazdák sorsával nem törődik. 
A. ^mutatott arra, hogy a jelentésből 
kitűnik, hogy az egyesület tevékenységében 
vörös fonálként húzódik végig az a törek­
vés, hogy a földmivesgazdák helyzetén 
segítsen és azok gazdaságának fejlődését 
előbbre vigye.

S hogy ez igaz, azt bizonyítja az elnök 
jelentése, amelyet jelentős közérdekű voltára 
való tekintettel itt közlünk az alábbiakban 
egész terjedelmében :

Gazdasági egyesületünk 1907. évi működé 
séröl a következőkben van szerencsém be­
számolni. Előre bocsájtom azonban, hogy jelen­
tésemben működésűnknek csakis gyakorlati rész­
leteire s ezeknek is csak a legfontosabbjsira fo­
gok kiterjeszkedni. Ezeket csoportokba osztva 
kővetkezőkben ismertetem.

7 Az állattenyésztés fejlesztésére irányult 
tevékenység. 1. Tény észszarvasmarhák beszerzése.

A nagybeeskerefeiVknél feunäll még tehén- 
beszerzési lörc?ön 3000 sor.

A azécaánvialnál fennáll még tehónbesser- 
zéei kölcsön 1500 kor.

A feiskom’ósiakoál ffsnnáll még hehénbeszar- 
zési kölcsön 1000 kor.

Az 1907. évben*felvettek tehát uj kölcsönt;: 
a tordaiak 26.680 koronát, az ujszentivániak 
10.978fkoronát, a magyfirazentmihályiak 3080 ko­
ronát. a grabáeiak^ 7200 koronát, összesen 
47 938 korong.

A hátralékokkal és az ; 1907. évben kiadott 
uj kölcsönökkel együtt fennáll jelenleg tehén- 
kölcsőn 77 948 korona.

A kölcsönök három évid adattak s féléves 
részletekben törlesztetnek; a törlesztések az 
egyesület vezetése alatt* teljesítetnek, a kölcsö­
nök mindegyikére az ^egyesület előterjesztése 
alapján a földmiveléstigyi miniszter ur 2% kamat­
különbözetet a kisgazdák javára megtérít.

2. Apaállatok beszerzése. Az egyesület 
közreműködésével tenyószméneket szereztek be: 
Ujszentiván 1 drbot, Mokrin 3 drbot, Szentpéter 
1 drbot,' Szerbkeresztur 2 drbot, Kübekháza 3
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Csaknem harminc év óta a Faubourg gondolat és szív nélkül tengett tovább s egy
Saint Denis egy kicsiny, dohos füszerüzloté- ideig ép eszét féltették. Mikor öreg gazdasszonya
ben sürdgtek-forogtak mindketten, gondos isy szólt a szomszédokhoz: „Szegény gazdám!
lelkiismeretességgel kimérve két sou ára sőt, j Bizonyosan tönkr megy utána!“ — mindenkj 
vagy egy negyed kilogramm vajat, végighallgatva sírva fakadt,
a cselédek panaszát ős érdeklődve a vevők 
öröme és bajai iránt, ami legfőbb kötelessége a 
jó kereskedőnek. Mikor azután végre a jól meg­
érdemelt nyugalomba vonultak, egy egész kis 
városrész nagyrabecsüléséi és jókivánataít vitték 
magukkal.

A „T0R0NTÁL“ tárcája
Hang a túlvilágból.

Lassan-lassen aztán mégis erőt vett 
fájdalmán, melynek külső nyilvánulásai kezdtek 
rókábbak és kevésbbó hevesek lenni. Mar­
cell in, évekkel megöregedve, újra láthatóvá 
vált kertjében, le-leült a verandán s fájdal­
masan elmerengve szemlélte kurtaszáru pipája 

Marcel'in Gibois, aki ötvenöt évéhez az füstjét, míg lábainál kutyája hevert. Villáját he- 
évek folyamán egy kis gőmbölyfiséget szerzett s tenkint csak egyszer hsgyta el, minden caütörtö- 
Engénie, aki törékenyebb volt és hasonlított kön, mikor Eugéniája sírjához látogatott el s ha 
azokhoz a gyümölcsökhöz, melyek télen át az ilyenkor visszatért, egészen a múltban látszott 
étagéreken érnek, hat hónap óta élvezték fárad- élni, örökre a diága halottra gondolt, annak 
ságos életmunkájuk gyümölcsét, ügy látszott, jelenlétét érezte, szavait hallotta s gondolatban 
hogy még számos nyugodt és boldog év váraké- azokra felelt, 
zik reájuk, ám a sors irónikus szeszélye máskép 
akarta.

A nyitott ablak előtt egy kis asztalkán állt 
a fonográf s ledarálta egy híres opera kavatiná- 
ját. Az ablak keretében, mintha színházi díszlet 
volna, Pária környékének egy része látszott. A 
gondozott, csinos kis kert a Szajnára támasz­
kodott. A folyó lassan hömpölygette rózsásan 
csillogó habjait a rengeteg város felé, melynek 
tornyai és kéményei a távolban emelkedtek.

Marcellin Gibois ur és kedves Eugénieje 
föláldozták a végére hajló nyári est szépségét s 
jámbor kegyelettel hallgatták a pompás tenort, 
melynek érces, kissé orrhangu éneke bámulatuk 
tárgya volt. Hősi balladáival, érzelgős és pana­
szos dalaival ez képviselte számukra az élet 
fényűzését s ez nyitotta meg nekik az álmok 
országának kapuit, csekély igényű képzelő tehet­
ségüknek oly gyönyörűségeket nyújtva, minőket 
«zelőtt nem ismertek. Ez a hangszer még mé- 
l?*bb és nagyobb őrömet szerzett a házaspárnak, 
mint a galambok etetése vagy kis kutyájuké sk 
dédelgetése, mert személyesen váltakozó dalaival 

tárgyat adott képzeletüknek az ábrándozásra.

Egy napon szemébe ötlött a rég elfeledett 
fonográf. Erről azután eszéba jutott valami. Ha 
akarta, bármikor hallhatta a halott hangját, sza­
vait. Jól emlékezett rá : egy ünnepen, mikor né­
hány jóbarát volt nála vendégül, előbb énekel­
tek, azután hallgatták a hangszert. Valaki — 
Gibois unofeaöcscar, Viktor volt — a művészi 
darabok meghallgatása után azt javasolta, hogy 
ők énekeljenek bele a fonográfba, melynek tiszta

Egy szeptemberi estén Eugénia meghűlt. A 
gondos ápolás hiábavaló volt. Két héttel később 
Marcellin Gibois a temetőbe kísérte „hü és 
feledhetetlen* feleségét, mint a sírkő felirata 
nevezte.

Fájdalma szivettépő volt. ügy látszott, hogy 
egész életének alapját, iétjogát elvesztette. Lélek

r ff Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy a 
»Rózsa“-szállodát, annak éttermével és kávéházával együtt olyó hó 15-én átveszem.

Ezen a téren szerzett eddigi bö tapasztalataim és kiterjedt szakismereteim 
folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek 
úgy a szállodai kényelem, mint éttermem konyhája és a modern kor igényeinek 
megfelelően berendezett kávé házam mai, italok, kiszolgálás és szórakozás tekin­

tetében a lehető legjobbat és legtökéletesebbet nyújthatom s igy tisztelettel kérem, hogy a nagyérdemű közönség üzletemmel 
szemben mindenkor jóindulattal legyen és engem vállalkozásomban hathatósan támogasson.

Amidőn értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy éttermemben havi abonnenseket elfogadok, vagyok kiváló tisztelettel
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2 TORONTÄL 1908, január 17
tlotaregylet nagykikindai és nagybecskereki ló­

versenyét 400—400 kor. díj adományozásával 
támogattuk.

6. Tenyészbaromfivásár. Ezt ez ébsn is
Nagybecskereken rendeztük. A korábban rends­
zett két ieayészbsromfikiáUilással együtt ez volt 
a IX, tenyészbaromfivásárunk, melyen vásárolva 
lett összesen: 608 drb. orpmgton, 106 drb
emdeni liba, 138 pec'dngi kacsa, összesen 5682 
kor. értékben.

7. Tenyészbaromn kiosztás. Ez évben ki­
osztott az egyesület 100 drb orpingtont, 40 drb 
emdeni libát és 85 drb peckíngi kacsát. Kiadott 
továbbá használat céljából 5 drb keltető gépet, 
melyeket a főldmivelósügyi minisztérium bocsáj- 
totta rendelkezésünkre. A kiosztott keltetőgép 
kezelői számára a föidmivslésügyi minisztérium 
Szegeden ingyenes tanfolyamot tartott.

11, A szövetkezetek érdekébeni tevékenység. 
1. Folyamatba tettük négy szövetkezeti kender- 
kikészitő-teíepnek a létesítését ás pedig Erneszt- 
házán, Kenderesen, Toroniálszécsánybau és Jor- 
goványon. A már korábban létesített ittvarno&i 
kenderáztató szép erednőnynyel üzemben volt.

2. Közreműködtünk három tsjszövetkezsi 
létesítésén, Tordán, Csőszteleken és Teremián

3. Közreműködtünk a Mezőhegyes vidéki 
cukorrépatermelők szövetségének a megalakítása 
körül.

németeink, hág? a íisziujiiáson elnöklő közszere­
tetben álló központi főbíró, Lowíeser Imre 
iránt való ragaszkodásuknak leikas őrömmel ad­
janak kifejezést. A zsigmondfalvaiak a főbírót 
zeneszóval fogadták, majd pedig üdvözölték új­
ból történt megválasztatása a kalmából és külö­
nösen a választás után, mely mint már említettük, 
Peschlsr. Antalnak bíróvá, Kapitän Jánosnak el­
bíróvá, Schulz Jakabnak p mzláruokká, Springer 
Miklósnak és Kirschnar Antalnak esküdtekké tör­
tént megválasztásával végződött, nagy ovációban 
részesítették.

990 — bor., lovrini kisgazdák 132'— kor. 
gyülv s?.i kisgazdák 465"40 kor., bótosi kisgazdák 
738‘— kor. (számukra 1 waggon Bábolnáról 
hozatott), torcUi kisgazdák 2600 — kor. összesen 
16 287 22 korona.

Ezeken felül Rudolfsgnád, Bőre;a és Bá­
rányos árvíz sújtotta gazdái számára a főldmive- 
lésűgyi minisztor ur 50.000 kor. segélyt utal­
ványozott a vármegye főispánjának kezeihez,

3. A vármegyei dohánybeváltó hivatalok 
gazdaszakértőinek kinsvézésőre vonatkozólag elő­
terjesztéssel áltünk.

4. .Hungária6 varbászi kendergyár számára 
mintegy 2 ezer ho!dnyi területre kenderiermolést 
szerződtettünk.

5. Negyvenöt kísgsadával az egyesület két 
kiküldöttének vezetésevei laDulmánfkirándulást 
rendezett a pécsi kiállítás megtekintésére.

6. Kisoroszon egy uj paraszt mkstagazdaság 
létesítés b érdekében a helyszíni eljárást meg­
ejtette s a mmtagazdaság léíedfósét a földmive- 
lésügyi minisztériumnál folyamatba tette.

7. A gazdák számára műtrágyát és kedvez­
ményes árban sralógépektií szereztünk be.

8. Eljártunk a szegedi huspénztár iétositéss

Hasonló ünnnepőlyes és lelkes 
fogadtatásban részesüli a főbíró Lázárföl­
dön, hol ugysníznsp volt a választás, mely 
ifi. Brem József bíró, Kristóf Ferenc elbíró 
Wagner Jakab pénstárnok. Mich? József és 
Harsch Mihály esstld ek győzelmével végződött. 
A választások rendes és tapintatos vezetése 
Lowisser Imre központi íősscig«bíró érdeméül 
tudható ba, aki körültekintő gondossá egál fénye­
sen oldotta meg L a f i e u r Pater körjegyző 
közrsmuckálásávRl a község teljes megelégedé­
sére & vezetőférfiak megviksvtusát.

— Elöljárók választása. Múlt héten Lovrin 
községben Keresztes G.örgf tb. főbíró elnök- 
lésével községi bírónak Firt Józsrfaí. albirónak 
Firt Miklóst, községi pénztáreokn&k id. Firt 
Józsefet, közgyámn&k Raihel Jánost, esküdteknek 
pedig Bürkei Gáspárt, Hűkkel Mártont és Bürkei 
Mátyási választották meg.

érdekében.
IV. Gazdatársadalmi tevékenység, 1. Gazda­

sági előadások Azon céltól vezéreltetve, hogy b 
gazdasági ha* és fejlődést első sorban a tudás

4. Munkálkodtunk a Délmagyarországi Mező- mozdítja e* gazdasági előadásokat rendeztünk,
gazdák Szövetkezetének megalapítása és fejlesz- Az intelligens gazdakőzönség részére az O. M. 
tése körül. G, E.-tői karöltve Nagybscsfeereken gazdasági

5. A tsmásmegyei gazdasági egyesülettel és előadási ciklust tartottunk február 9 én és 10-án,
a délvidéki főldmivelők gazdasági egyesületével mely alkalommal Ksrpeiy KIlmán. Grátz Oltó, 
karöltve megalakítottuk a temes-, íorontál- és Sporzon Pál, Ormándy János gsztihsági aka- 
krassószörénymegyei tejszővetkezeiek szövetségét | démi&i tanárok és Szilassy Zoltán, az O. M. G. E, 
oly módon, hogy mindegyik megyében a szövet titkárja tartottak magas színvonalú ős tanulsá- 
ség teljesen önálló működésre fektattetett. gos előadásokat a nagy ssámbsn megjelent gasda-

6 A munkásbajok orvoslása céljából járá- közönségünk előtt, 
sonkinti szervezéssel megalakítottuk a vármegyei Ezenfelül rendeztünk népies gazdasági elő-
gazdaszövetséget. adásokat gazdaköreinkben és több községben

111. A növénytermesztés és gazdálkodás fei- \ 2. Uj gazdakörök. Tőbán, Magymzent-
Usztése érdekébeni tevékenység. 1. Az ittvarnoki i mihályon, F "zfeld n és Bágasoeotgyörgyön 
keoderáztató s a keresztesi gazdakör tagjai azá- gazdakört léte*. -fink.
mára kedvezményes áru olasz kendervetőmag 3. Háziipi tanfolyamok. Eleméren, Kis-
beszerzése érdekében a szükséges lépéseket meg- oroszon és Törők5# anissán háziipari tsnfolyamot 
tettük. tartottunk.

— N ples hangverseny. A oagybecskeraki 
filharmóniai egyesülőt tegnap este tartotta V-ík 
népies hangversenyét a Rózsa szálloda kávéházi
termében. Az egyesület érdemes vezetőcégének, 
valamint a tagok művészi játékának sikerült 
ezeket a hangversenyeket olyan népszerűvé és 
kedv öltté tenni, hogy a közönség mindig szinte 
tődül & fíih&rmoaíkusok hangversenyéire. így volt 
tegnap este k s a kávéház nagyterme zsúfolásig 
megtelt közönséggel, amely mindvégig a leg- 

V. Gazdasági munkás- és cseléd-ügy. Franz- j nagyobb élvezettel hallgatta filharmonikusaink 
feídeu a<. ottani főlámivaiők gazdasági egyesülő* | zenekarának pompás, művészi játékát, melyet
£» «Ä M*mM4“eÍ e”Íe6a'8!l l*1*" « a»a,m0mku,ok illés k»,m».lere

A gazdasági cselédek ás gazdasági ccur ká- I vezetett, A jói megválogatott műsor minden egyes 
sok megjutalmazása érdekében‘az e'járás most ! száma zajos tetszést keltőit, de különösen nagy 

, | van folyamatban. hatású volt OffenbschOrpheus-nyitáiának. Goldmark
t.k• k,,4 K-Äb!”- t , Óitok. Tsrí*tott két i$,EgStá.,ála,ztmín?i ná3?dalának, Panka lündírfcráiynójének, »Dvorak
tek. Karateonyihget községi kisgazdák 1992T5 kor., és egy közgyűlés ős négy gazdaszövetségi lárási . „ n , . . .
kiskomlósi gazdakör tagjai 246 kor. (számukra elnöki gyűlés. ~ * legendájánál, a Df.nsvérbő öszzeállnott egyvateg-
1 waggon Bábolnáról hozatott), framfeldi gazda- Az elmondottakban, végzi jelentését az elnök, nek- Ä közönség lelkes tapssal jutalmazta a derék
kör tagjai 514 50 kor, (számukra 1 waggon foglaltam össze a gyakorlatba vágó tevékenységünk- filharmonikusokat, akik a műsoron kívül még
Bábolnáról hozatott), kisoroszi 1509 — kor. nek kimagaslóbb részleteit. Az adminisztrációról, több szép zenesrámmal kedveskedtek. Itt emlit-
(számukra 2 waggon Bábolnáról hozat ott), Borbély előterjesztéseinkről, javaslatainkról nem teszek
Gergely és tártai Febőmuzslva 86‘40 kor., Todán említést. H gy ez irányban milv nagy mérték-
Athsnász Románkécsa 96 72 kor., Több felső- ben volt igénybsvéve egyesületünk, kitűnik abból,
muzslyai Itiígazda 810'— kor., nagfkikindai kis- hogy összesen. 7985 ügydarsb nyert az 1907, év
gazdák 3C64 60, máoifsgnádi kisgazdák 2359 50 folyamán eiintésást.
kor., sándorházi kisgazdák 247 50 kor,, msgysr- 
psdéi kisgazdák 545 45 kor., tőbsi kisgazdák

2. Tekintettel az idei rossz búzatermésre, a 
vármegye főispánjával és alispánjával karöltve 
még junius hő folyamán felterjesztést intéztünk 
a főJdmiveiéstigyi miniszter úrhoz, hogy indokolt 
esetekben a földmives gazdák számára beszer­
zendő vetőmag vételárához támogatást nyújt­
hassunk.

i

a

jftk meg, hogy a Rózsa-szálloda uj bérlője, 
Neumann Ferenc a legjobb ételekkel és italokkal 
s kellő pontossággal szolgálta ki a hangversenyre 
összegyűlt nagy közönséget

— Nyilvános köszönet. Az Ur. nőegyiet 
elnöksége kedves kötelességet teljesít,
a folyó hó 11-én as egylet pénztára javára 
rendeset!; és minden tekintetben fényesen sikerült 
japán-estély alkalmából úgy s n. é. 'közönségnek 
az egylet iránt tanúsított jóindulatáért, valamint 
az igen tisztelt hőlgy-bizoftságnsk,
Dánt*eh Eaoilné, DiutíCd Gyuláné, Deutsch Jó- 
zsefné, Eckstein Vílmosné, Finkelstein Zdgmondcó, 
Kobn Mérné, Kurländer Imróné, Lsderer Jő- 
zsefaó, Mocsányi Rikárdné, Reiner Dávidné, dr. 
Sándor Mihály né, Saiovis Sománé, Strélinger 
Márkné, Szüca Gáborné ás Winter Bernátné úr­
nőknek, kik a nagy fáradtsággal és kellemetlen- 
séggöi járó adományok gyűjtéssel és jegyek áru­
sításával a jótékonyáéit előmozdították, továbbá 
Mocsácyi Rikárd urnafcki lelkes munkássággal, 
fáradhstatlín buzgalommal s fejlett müiziéssel 
az estélyt rendezte, végre Grünbaum Arnold 
urnák, aki ssakavatolUággai a helyiségek díszí­
tésében közreműködött, leghálásabb köszönetét 
nyilvánítja, (Felü’fisetésaset jövő számunkban 
közöljük,)

amidőng—"t| x w
M ü ix.£ T™»

1
lemezei ez énekeket rreg fogják rögzíteni. Ez, 
vélte, épp annyit ér és érdekesebb, mint bár­
mely opera. Az eszme tetszett s a románc, me­
lyet Eugénie énekelt, nagyon csinos volt és nagy 
hatást keltett. A k&ioí: d^Ia mögt bizarr és 
komp ikált jegyekbs foglalva ott pihent bezárva 
a kerek, harca dobozba. Marcellin ismerta a 
lemezt, melynek címkéjére maga a halott irta rá 
a dal elmét: Szerelmi eskü.

Önkéntelen kézmozdulattal levette a doboz 
fedelét. A gardasszonynai: kimenője volt s Gibois 
egyedül tartózkodott a házban. A szalon asztalán, 
vászonnal letakarva állt a fonográf. Gibois 
levette róla a takarót s vsiami közönyöd lemez­
zel k;próbálta előbb a híagszert. A gépezet ki- 
fogástal&vul működött. Azután reszkető kézzel 
belehelyezte a Szerelmi eskü hangj^gytemezst. 
Mikor megnyomta a kis Bcelgombot, leírhatatlan 
izgatottság fogta el ós arca htloithaiványra vált.

Egy csengő, kissé remegő haog énekelni 
kevdte a románcot, Gibois ugv érezte, hogy a 
szive verése megáll. Kezét görcsösen össze­
kulcsolta s sönyes szemekkel belebámult a fényes 
érctő'csőrbe.

És ime,

Tájókszitatő.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 

reggeli 8 órától kezdve l/al-i g az arak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
d élt ő I 6 óráig délután; ugyanazon napokon este Vitt-tói 
7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben gőzfürdő, A kád­
fürdő este 7-től 8-ig nyitva marad.

névszerint:

A TorontíIvármegyei Magyar Közművelődé Egye­
sület ingyenes olvasóhelyisége é köz­
könyvtára nyitva mindennap d. u. 5 órától este 10 
óráig, vasár- és ünnepnapokon d. u, 2 órától este 10 óráig.

Február 1. Kulturestély.
Február 10. Közig. biz. ülés. 
Február 29. Nyomdász jux-estéj.

—* Uj vasutak a Délvidéken. A kereska- 
dslmi miniszter Gfrersr, Schoch és Groszmann 
budapesti cégnek a tervezett t i t e i—a a g y- 
becskereki h. á. vasútvonal Períasz állo­
másától Csent a, Baránda és Opova köz­
ségek haláram át a torontáli helyi érdekű vasutak 
nagybeciskerek—pancsovai vonalának Toron- 
t á 1 vja s á r h e 1 y állomásáig vezetendő szabvá­
nyos nyomtávú gőzüzemű helyi érdekű vasút­
vonalra, továbbá & zsablyai révnél levő tisza- 
menti hajórakodó parttól kiindulva Ziabiya, Ssj- 
kásazentgyörgye, Sajkásszentiván, Felső- és Ataó- 
Kabol községek httárai át a Dunavác nsvü holt 
Duoaágig vezetendő szabványos nyomtávú gőz­
üzemű helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt megadta.

— Tűi. Lázá. földön a napokban ki nem 
deríthető okból ójfólutáa kigyulladt T e s z 1 i n g 
János lázár földi lakos háza s a padláson felhor­
dott gfsbcma mind odíégol. Nagy szerencse, hogy 
idejekorán kő?sel - Ivágták az isíáilóban álló lovak 
kötőfék szárait a így a lovakat, ökröket s tehene­
kéi megszabad itatták a bauógéstől. A ház más­
nap is égett. A kar tetemes, de biztosítás utján 
megtérül.

a második vorss sk után, mi­
kor a rífrán is e!hangzott, halk érces csec- 
gésü, vontatott kec?gás hangzott fői, mely 
rémülettel töltötte el G.boist. Eugénie, mi­
kor annak idején beleénekelt a hangszerbe, két­
ségtelenül kacagott és Gibois ezt elfeledte. De 
ami most megrémítette, az ez vo't, hogy a kaca­
gás nem. akart megszűnni s a mechanizmusnak 
valami hibájából folyton ás folyton megújult. A 
kacagásba azu'án rémesen bc>lfvegyült a megijedt 
kutya vontatása ...

. . . Mjkor a gazdasszony hazatért, tágra- 
nyilt szemekkel a iarosszékben falába Giboist. 
Sápadt ajkai remegtek s folyton megújuló hslk 
kacagást hallattak, míg rémült tekintete a fono­
gráfon pih»ni, mely szét'örve hevert lábéinál-

Uus Payon.

Vés 83 dráma. Véres dráma színhelye 
volt tegnapelőtt Arad városa. Egy asszony az 
u?cáa kétszer rálőtt egy szülésznőre, aki meg* 

— Iparüléa. A városi tanács ma délelőtt 11 rontotta, a férje pedig több revolverlövóssel
órakor dr. P e r i s i c s Zoltán polgármester elnök- megsebesítette felesége csábitóját, egy aradi
lésével iparüléít tartott, melyen a rendes folyó földbirtokost. Az esetről ezeket jelentik: Mezei
ügyeket tárgyalták. Vilmos aradi gázgyári felügyelőnek tizenkilenc

— Ünnepelt főszolgabíró. Zsigmondfalváról ^788.’ SZ^P felesége, a budapesti születésű Fa
írják lapunknak: E hó 15-én Zsigmondfalva köz- cT™1’ 6ote a va8uti állomáson kétszer rálőtt
sőgben tisztujitás volt és ezen alkalmat nw- °8 Sánf°Fné ^észnöre. Az egyik golyó a

*Atáh a J: , „ * 7 xu , ;s háfáQ> a másik a nyakán találta az asszonyt,
g szomszédos derék és hazafias ' akit halálos sebekkel vittek a kórházba. Mezeiül
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a merénylet után jelentkezett Gren Nándor fő- 
kapitánynál és elmondotta, hogy miért akara 
megölni Siposnét Tavaly októberben az ura 

vo't oithon, amikor Síposáé lakásán föl­
kereste. Bort ittak s a szülésznő az ő borába 
álompori kevert. Amikor öntudatlan állapotban 
voi , a szülésznő eladta Duma Lázár gályi szerb 
főidbirtokoíDak. Az urának mindent elmondott s az 
ura azóta kínozza. Elkeseredésében decemberben 
rálőít magroníójára, de csak a karját találta. 
Négy évvel ezelőtt egy aradi ember a balszemét 
lőtte ki Sípolnának, mert a leányát hasonló mó­
don megrontotta. Mezei Vilmos, amikor meg­
hatotta, hogy mi történt a feleségével, revolvert 
veit és eimeat Duma lakására. Mezei agyon 
akarta lőni a felesége csábítóját s ötször lőtt rá. 
Az első golyó Duma karjába fúródott, a máso­
dik lövés nem tatoit s három !övás csütörtököt 
mondott. Duma összeesett, karjából folyt a vér. 
Mezei ezt hitte, hogy megölte a földbirtokost s 
elment a rendőrségre, ahol letartóztatták.

müdala. IV. Hoffheimer Jerome ,In Maroccó" 
moőr serenádja. Előfizetési ára a régi: Egész 
évre — 24 főzetre — 12 korona, félévre —■ 12 
füzetre — 6 korona. Egyes füzetek ára 1 kor. 
Előfizetősek a „Zenélő Magyarország" (Klőfener 
Ede) zenemükkdóbivatalához, Budapest, VIII., 
József-körut 24 intózendők, honnan megismerésre 
mutatványszámot is küldenek. A magyar 
termékeinknek külföldön is becsületet szerző 
érdemes vállalatot minden zenebarátnak figyel­
mébe sjánljuk.

változtatott frontot, hogy a fia főispán 
lehessen Itt öt perc szünetet kért.

Szünet után Lengyel hosszan foly­
tatja tovább beszédét s tovább kritizálja 
kormányt. Azt mondja, hogy ő tudja, hogy 
a kormány ígéretet tett a létszámfeleme­
lésre és a tiszti fizetések rendezésére s 
hogy az legközelebb be is következik. 
Nyilatkozzon erről a kormány határozottan. 
Lengyel kibeszélte az egész ülést, amely 
negyed 3 óráig tartott.

Elhunyt főherceg
Budapest, január 17. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Mint Salzburgból sür­
gönyzik, Ferenc Salvator főherceg, 
ottani kastélyában ma reggel 47 éves ko­
rában meghalt. A főherceg haláláról eddig 
bővebb értesítés nem jött.

A horvát helyzet.
Budapest, január 17. (A „Toron tál” 

eredeti távirata.) Mint Zágrábból sürgöny­
zik, Rauch Pál báró horvát bán már 
megkezdte tisztító munkáját s ma a zavar­
gások miatt fe függesztette állásától 
zágrábi rendőrfőnököt.

Az uj kormány tagjai ma délelőtt tar­
tották első tanácskozásukat, amelyen kö­
vetendő eljárásukat beszélték meg. Elha­

lj tározták, hogy a rend föntarfására a leg- 
| szigorúbb intézkedéseket teszik meg. így 

első sorban az idegen agitátorokat kiuta­
sítják az országból és semmiféle címen 
gyűlést Bem engedélyeznek. Ha a zavargá­
sok ismétlődnének Zágrábban, akkor az 
összes vendéglőket, kávéházakat, mulató­
kat sőt a színházakat is bezáratják.

Az uj polgári perrendtartás 
Budapest, január 17. (A „Torontál* 

eredeti táviratai Az igazságügyminisz- 
teriumban ma délelőtt I m I i n g Kornél 
államtitkár elnöklésével szaktanácskozás 
volt, amelyen az általános polgári tör­
vénykönyv tervezetét vitatták meg.

Öngyilkos leányok.
Budapest, január 17. (A „Torontál* ere­

deti távirata.) Ma két fiatal leány követett el ön­
gyilkosságot a fővárosban. Az egyik Agulár Ede 
cipőgyáros 17 éves Olga nevű leánya, aki ma 
reggel szüleinek József-körut 19. sz. a. lakásán 
revolverrel főbe lőtte magát, mert nem lehetett azé, 
a kit'szeretett. Állapota reménytelen.

A másik öngy Ikosságot Perl René20éves 
színinövendék követte el. A leány a nyár-utcai 
Hungária-fürdőben lysoformmal 
magát, mert kedvese, aki házasságot ígért neki, 
miután^elcsábitotts, elhagyta. Állapota szintén 
súlyos.

reui

a

zene-

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

— A képviselőhöz ülése. —

Bidapest, január 17. (A „Torontál” 
| eredeti távirata.) A képviselőháznak 
I nei; ö a ma volt az első mozgalmasabb 

ülése. Az ujoncjavaslat hozta a mozgal- 
mát a Házba s volt szómrgvonás, meg 

•• A,S;r,áyok tancmumtsása. A „Sirályok" lárma is. hy az ujoncjavaslat vitája nem
szálloda összes helyiségeiben tárcmulabágát, mely I R simán, mint ahogy hitték s
nem kevésbé fényesen sikerült a tavalyinál. A j ma meg általánosságban sem fejezték be 
fiatol üde aicu szép leánykák tömege telve csupa \ a vitát, 
jókedvvel — fiatal emberekben sem lévén hiány \ 

este 9 órától egész másnap vagyis ma reggel *
6 órá g mulattak, táncoltak a sző legszorosabb 
érteimében A táncterem nem volt zsúfolásig telva 
s így mVább családias jellegű volt az egész 
mulatság, de annál fesztelenebb ós kedélyesebb 
keretben folyt le az estély előkelő közönség rész­
vétele melle't, ami az ügyes sirályok fáradságos 
rendezésének az érdeme, x mulatságon jelen 
volt hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Balogh Károlyué, Érdeky 
Boldizsárcé. Gregor Károlyná, Hollősy Lajosnő,
Jovsnovits Sándorné, Kottarits Miadenné, Kovács 
Kálmánná, Mattanovics Györgyéé, Müller Mihálynó,
Oroszy Lajcsné, Szarács Józsefná, Speck Fe- 
rencná, Szilvásy Istvánná. Szeley Mihálynó, dr.
Soós Ferencná.

Lányok: Ágoston Ilonka, Balog Vilma,
Erdeky Mariska, Erdős Giza, Giegor Milka, Janta 
Jolán, Kaszás Klárissza, Kaszás Margit, Mattano- 
v:"cs Aranka, Mattanovics Ilonka, Müller Bella,
Mü.le? Rózáik», Oláh Mariska, Oláh Lujza, Oroszy 
Margit, Papp Stefánia, Papp Rózaika, Speck Ida,
Visontai Lujza (Kecskemét).

A A nagybecskereki borbélyok és fodrászok 
január hó 19-én, Sztájits Milán helyiségeiben 
bált rendeznek, A zenét az első tambura zene­
kar fogja szolgáltatni. Belépő-dij: személyenként 
80 fillér, családjegy 1 kor. 60 fillér. A tiszta jöve­
delmet jótékony célra fordítják. Felülfizetéseket 
köszönettel fogadnak és hirlapiiag nyugtáznak.
A mulatság kezdete este 8 órakor.

a S2Ü-

Mulatság.

aAz ülést J u s t h Gyula elnök nyitotta 
meg 10 órakor s az ühsen a kormány 
részéről jelen volt VVekerle Sándor, An- 
drássy Gyula gróf, Günther Antal és 
Jekelfalussy Lajos.

Napirend előtt Lengyel Zoltán szó­
lalt föl a házszabályokhoz s kifogásolta, 
hogy az ujoncjavaslatokat a házszabályok 
ellenére a mai napra tűzték ki. A képvi­
selőknek nem is volt alkalmuk tanulmá­
nyozni a javaslatokat, azért indítványozza, 
hogy a javaslatokat a hétfői ülésre tűzzék 
ki. Tovább beszél a javaslatokról, mire

az elnök figyelmezteti, hogy csak a 
házszabályokhoz szóljon.

Lengyel Zoltán azonban nem igen 
maradt a házszabályoknál s ezért az elnök 
megvonja tőle a szót.

W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök ki­
jelenti, hogy a mai ülésre ki kellett tűzni 
a javaslatokat, mert azok sürgősek 
ünnepek miatti szünet akadályozta 
formaságok betartását. Kéri a javaslat mai 
tárgyalását. (Helyeslés.)

Moskovics Iván előadó erre be­
terjeszti és ismerteti javaslatokat, elfoga­
dásra ajánlván azokat.

E közben Návay Lajos alelnők veszi 
át az elnöklést.

Nagy György szólal föl elsőnek a 
javaslathoz s nem fogadja el, mert a had­
sereg nem magyar, ellenkezőleg még 
üldözik ott a magyarokat.

Bredicianu Coriolan nemzetiségi 
szintén nem fogadja el a javaslatot s 
határozati javaslatot nyújt be a kétéves 
szolgálati időért.

Bozóky Árpád hasonlóképpen a 
javaslat ellen beszél s határozati javaslatot 
nyújt be az önálló hadsereg fölállítása 
érdekében és hogy a javaslatot addig 
vegyék le a napirendről.

Ugrón Gábor kijelenti, hogy ő híve 
az önálló magyar hadseregnek, azonban 
ez a kérdés most nem aktuális, mert a 
katonai kérdéseket kikapcsolták.

Bozóky Árpád: Nem mindig be­
szélt igy. (Zaj.)

Ugrón Gábor: Ne ordítson !
Ugrón szavaira a képviselők, főleg a 

disszidensek sorában nagy zaj és izgalom 
támad.

s az
a

Színház, irodalom.

* Polgárék Lúgoson. Mini Lúgosról jelentik, 
a lugosi ez idei téli rziniévad február hó elsején 
kezdődik. Polgár gaygató már közzétette elő­
lege» színházi jelantesSt és Leövey titkár már 
napok óta fáradozik a bérlet összeállításán. A 
szezont DeUiager operettjének Don Cézár elő­
adásával nyitják meg, amelyben az egész énekes 
személyzet fog bemutatkozni.

* Az Arany János-társaságbói. A temesvári 
Arany János-társaság január hónap 18-án, 
szombaton délután ö érakor, az állami főreál- 
:s*ola dísztermében zárt-ülést tart, amelynek 
tárgysorozata: 1. Elnök az ülést megnyitja. 2. A 
titkár jelentése. 3. A nagygyűlés előkészítése. 4. 
Határozat a Brocky-albura kiadása tárgyában. 5# 
Indítványok.

megmőrgezte

Határidő-üzlet.
Budapest, január 17. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték: 
Búza (áprilisra 1908.).
Búza októberre 1908.)
Rozs (áprilisra 1908.)
Rozs (októberre 1908.)
Zab (áprilisra 1908.) .
Tengeri (májusra 1908.)

. 25-68------

. 21-40- —

. 22.58------
. 18 64-----
. iß 74---------
. 14.04------* Zenélő Magyarország. Az országszerte is­

mert zenemüfoiyóirat a Zenélő Magyarország ez 
újévi 340-ik füzetével XV. évfolyamát kezdi meg. 
A magyar zenekedvelő közönség osztatlan szere­
tőiében megizmosodott egyetlen zeneműiolyóira- 
tunk ezután is

Közgazdaság.

Piaci árak.
Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecekereken, 19* 8. 

évi január hó 17-én megtartott heti vásár alkalmával:
50 kilogramm . . U.— korona 

. 6- .

. 7.40 

. 6.50 .

— mint programmja kifejti — 
havonta kétszer megjelenő 14—14 oldal terjedelmű 
füzeteiben mirdég első kézből hozza azon leg­
jobb s legsikerültebb magyar és külföldi hirneve-
d&bbr!e^e1zerzők kompozícióit, melyek a magyar Szappanos István tiltakozik Ugrón

C^P<H opera, operette, müdal, vigdal, tánc jnnaTiampntáris hansia ellen 
és szalonzene terén, énekre-zongorára s helylyel 1DParlamentaris _n&) en.
ky-zel hegedűre megjelennek. Munkatársai a leg- Ugrón Gábor végül kijelenti, hogy
nevesebb magyar és külföldi zeneszerzők. Előfizetői miután a kormány a javaslat elintézése 
teljesen nélkülözhetik a drága zenemüveket, mert iránt kötelező Ígéretet tett, azt elfogadja.

Á2ámottevőbb zenemüujdonság először a K m e 11 y Károly nehéz szívvel fo-
Ä ^ ^ »,«. *« u»

ián tartalmú .Húsvéti Zenealbumot*, az egész az onállö magyar hadseregnek, de nem 
éves előfizetői ezt és még hozzá a „Karácsonyi akarja a kormány nehéz helyzetét 
zeLeaibumct* díjtalanul kapják. Az 1908. évi súlyosbítani s azért megszavazza. 
döO-ik fü*et tartalma: I. Két uj magyar dal: 1. Lengyel Zoltán tiltakozik a javaslat
„Abrakomra ráhajlik a szomorufüz ága." 2. laté- ». majd npdia hosszasan és élesen
nem mikor lesz énnekem ötforintos kedvem ?" ? -!?’ ,.majd L o é i n n * • • T * „ ,
I. Lányi Ernőtől egy pompás „Intermezzó\ III. kritizálja a kormányt és a fuggefienségi Dr. Brájjer Lajos távollétében a s 
Szent Gály Gy,—Reviczky Gy. „Hangulat” cimü I pártot. Azt mondja, hogy Ugrón azért1 készt ésért felelős Somfai Jáaoa.

Búza 
kétszeres „ 
rozs
árpa
zab . 760 

. 6.10 
. 16.50 
. 8.— 
. 7.— 
. 4.- 
. 3.—

kukorica
repce 
széna I.

. n. .
szalma 1.

. n. .
burgonya 1 kilogr. 
marhahús I. 1 kilogr. 

, II.
borjú hús L *

—.10
. 1.46 
. 1.38 
. 1.80 
. 1.90 
. 130 
. 1.70

. . n.
disznó hús I.

„ ö.
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Készp 0
Elhelyezeti pénzek: Á magy. kir. postatakarékpénztárnál .

Az oszír.-magy. banknál giró számlán 
Más pénzintézeteknél........................

•?
iFüggő k r

A! Ilii
Értékpapirelőlegek zálogivek mellett . .
Folyó számlái követelések alapszabály szerű fedezettel 
Jelzálogkölcsönök A íárczában

Átruházottak . .
Bánatpénzek és óvadékok 
Intézeti ház a „Koronához“ czimzetí szálloda 
Ingatlanok ...
Értékpapír részletüzlet . .
Váltóüriapok 
Leltár
Hátralékos jelzálogkölcsön kamat .
Előre fizetett kamat átruházott kölcsönökre .
Adósok , .

>

«381

K.f.
$

Takarékbetét kamat . .
Átruházott jelzálogkölcsönök kamata . •
Visszleszámitolási kamat . •
Az intézeti nyugdíjalap 5%-os kamata ■
Adó . .
Takarékbetét kamatadó . .
Tiszti fizetések . .
Lakbér ........................
Üzleti költség . .
Jelenléti jegyek . . ,x
Tiszteletdijak állandóan megállapítva . .
Leírások :‘A leltár 'ríék.......

' f. ii ,

: Áthozat 1906-ról ... ,
Az igazgatóság 12°/0 nyeremenyresze 
Rendelkezésre álló tiszta jövedelem

1907. évi nyeremény . .

A ::
íla s v s ti

55

I |

Vagyon,

Veszteség- cs

TORONT ÁL.

907. éviNagybecskerek.

f.K.

I T-f- O 1T* il ISI) d 11 cl i. «■ m

Kiadás
K.

v

1908. január 17.

A „Nagybecslcerekí takarék- 
Oldal, vezérigazgató. Ok Br&tjjer.

„Veszteség- és nyereség-számla6* és „Zármérleg-számla“ általunk megvizsgáltatvau.

Kelt Nagy becskereken,

p

Jelen

w

I

s

Tisztelt Közgyűlés l

A Nagybecsleeréki takarékpénztár ügykezeléséi a lefolyt 1907. évben kötelességszcrüen ellenőrizvén, tiszlzLíidjesm jelmtjuh hoyy a: 
Az év végével készült leltárt és mérleget gondosan s a legapróbb részletig kiterjedő figyelemmel megvizsgáltuk s ez alapon n gá lapítottuk, 
Ennélfogva helyesnek jelentjük ki a 77.435 korona 68 fillérrel kimutatott tiszta ?; y eresé get, a mely ne:.' r-l Használása leiei-n ■ nozza- 

az intézeti ház könyvszerinti értékének csökkentésére létesített alaphoz és K. 1500’— az in-Jel: nyugdigtariaíéki; •: csatoltan- 

Az előadottakból kifolyólag kérjük a tisztelt közgyűlést, méllóztassék úgy az igazgatóságnak.

Nagybecskerek, 1908. évi január hó 14-én.

alaphoz. K. 1000'—
valanun i kJ:" 1907. é>ucaz

A felügyelő-
Dr, Flechl

1 

v-.v- ■

Mayer Rezső s. k.

A felügyelő- 
Dr. PiechlMayer Rnzső.
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Részvénytőke................................................
Tartalékok: Rendes tartalékalap . .

Intézeti ház értékcsökkentési alap . 
Árfolyamingadozási tartalékalap. 
Intézeti nyugdíjalap ......

Takarékpénztári he étek . .
Betétkamatadó........................
Aruházott jelzálogkölcsönök
Az 1908. évben esedékes követelések kamatai
Jelenléti jegyek 1907-re......................................................

korábbiak................................................
Váiíóvisszieszámitolás: Az osztrák-magyar banknál

A ás pénzintézeteknél . .
Kifizetetlen osztalékok . .
Hitelezők . •........................
Nyeremény: Áthozaí 1906-ról

Az igazgatóság 12°/0 nyereményrésze 
Rendelkezésre álló tiszta jövedelem .

1907. évi nyeremény . .

48

ií
í

Tehet**számla

K.

854
9112

18723
390924

1

K. f.

:

K f.

pénztá*“ 07. évi zárs r# € a s i-■
i

*) Az igazga*ság javaslatának elfogadása után az intézet biz 
tositéki tőkéi, é. p.;

december hó 31-én.

500000 K. — f. részvénytöke,
3SSÖÖ0 K. — f. tartalékalap,

27447 K. 96 f. intézeti ház értékcsökkentési alap 
3202 K. 03 f. árfolyam ingadozási tartalékalap, 

30322 K. 50 f. intézeti nyugdíjalap, együttesen 
956972 K. 49 fillérre fognak rúgni.

Scliwarcz Lejos, cégvezető.

a ósága:pe < r gazgí
Dr. Végh.Temmar. é

a fő- és me! ékkönyvekkel teljesen megegyezőnek és helyesnek találtatott, 

löOÖ. évi január hó !4--én,

p'o

Bevétel.

1908. jaguár 17 TO.f O .VTÁL.
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6

Misi 1. é, rat iietreS.Tomi 1. é, vasutat és Temesvár
Érvényes 1907. évi október hó l-től.

Vissza.Nagy-Becskerek—Pancsova-Józsefváros.Oda.Vissza.Zsombolya—Nagy-Becskerek.Oda. Sz.-v. 1 V.-v. I
6201. 6211.1

I III. osztály

Sz^-v. V.-v. . Sz.-v.

6206 6212. 6202.

I—iü. osztály

V. v. V.-v.
6004. 6007. 6016. 6014,

I—III. osztály

i Sz.-v. Sz.-v.V.-v. Sz.-v. V.-v.
6018. 6002/1 6012/11
I—Hl. osztály

645 iflio 940 ind. Budapest-ny.-pályaudvar
12 ind. Szeged . .
I ind. Temesvár-,)ózsefváros

241 ind. Zsombolya (7.) .
248 érk- Uj-Zeombolya (7.) 
263 ind. Uj-Zsombolya (7.) 
309 @ Klári . . • •
318 i Kécoa .... 
3*26 i *Kurjáeska. . •
346 j Csere .... 
400 ; Toron tál-Újvár .

Oregfalu . . ■
Ó-Telek . • •
Jánosfold . . .

2í.
1,

: 159 710 i 
954 1240

715
12%

. érk,
. . érk.

. érk.1 
, . érk.
. . ind.
. . érk.
. , A

64510*0 940 ind. Budapest-nyug.-pályaudv. (8 ) érk-
*“ “ „ Szeged (8.) • • • • • ’>

165 ind. Nagy-Kikinda (9- 8.) • .érk.
810 705 ind. Nagy-Becskerek (8. 1.) érk. -
gl5 712 érk.N.-Becskerek-Bp. (1. 7.) ind.
840 722 ind. N.-Becskerek-Bp. (1. 7.) érk.
849 722 ! T *N.~Becskerek-Gy ártelep 4
808 746 ! érk.Sándorudvar (1.) • • btd.

8<'Z 1

!I
2(16 145 1201817 1031

5 40 
535 

821 f.16
8)« 507
g09 453
— 6‘Ü
808 44»
757 432
732 400
712 336
651 3U

9íí— 641 !
__ 634
__ 633

620
— I 611
— í 603 

521
— i 520
— 504
__  4*51 j

440
— 426

m .„ 412

006 921
512 O

9EPi
r-:.5 u 912
m528 cos 

8E 
I 812

cd
537 >

. érk. 

. érk.
661 ind. Szécsány (1.) • ■
7£2 ind. ^ándorudvar (1.) •
722 ^ Ecska-Zsigmon d fát va
822 I

— 1005 841 y Toron tál-Ozora .
— 1025 921 érk. Antalfalva (5.) - •

1 ind. Számos (6.) ■ •
i 660 1 030 92i I ind. Antalfalva (5.) . •
í 706 1050 9*12 ? Torontál-Vásárhely .

721 1 107 922 i I Czrepája . . •
736 1 122 I Ferenczhalom . •

á- 746 1132 957 I 5 *Torontál-Almás . .
I 800 j 155 1022 j Pancsova-Józsefváros .

15,1 \ 808 ]!ő9 1018 ^ Beágazás Révaujfalu felöl % 5
8l8 1209 1028 érk.Pancsova . . . • . md. 5

544 4S

titi =2
'cLrO
ti"

600 8E
'*3 613 812O)

Tomasovácz624 414JA

I 805 
762

423 •

. ind. 
. . érk.

. érk.
. A

68203
437 
468

710 ön * Fény . »
721 523 1 Módos (6.)

922 I érk. Temesvár-Józsefváros (6.)
310 i ind. Temesvár-Józsefváros (6.) , érk.

643 tu 737 41ÜPárdán y ÍJH)658 * —■ i g'm
719 ' 619 304 

639 264 
615 230 
559 215 
5 204 
5 i 150

400 tiQj. ind.
\■TJ 2S5. ind. — v”*v.

724 6013
514 
45:>

.ti
9%S !527 í 651844 585 5*0 ind- Módos (6.) • •

54 601 érk- Szécsány (4. 3.)
912 érk, Versecz (3.)
215 ind- Versecz (3.) .
4"6 I ind. Alibunár ;4>) .

802 640 I ind. Szécsány (4. 3.)
816 ^ Szárcsa .
826 722 I í *Lajosmajor . .

^Puszta-Kenderes

• érk 820 3. ind. 
. ind. f>Oj

803 94»80S. . érk.5r£ érk 1030
412 630 I108• • érk.

• • 4
505 Vissza.Szécsány—Versecz.Oda.4-u 550

532
1964
1240
1230

520 Sz.-v. 1 y.-v. V.-v.
6301. 8311. 83 A3
I—Hl. osztály _____

423
531 y,-v.c22 |Sz.-v. ISzz^) Sz -v.

6304. 6302. 6306. 6312^,
r> 14 ii—Hírosztály 1—16- osztály

413718 . 3541 836 1: 4OÖ 1222 
1159
1158 ! 455 

i 445
435

845 * Lázárföld . . .
857 742 érk. Sándor udvar (2.)

45 j ind. Sándorudvar (2.)
65 ind. ^Nagy-Becskerek-Gytelep ind.; 3^ 
05 érk N. Beeskerek-Bpart (7. 2.) ind. 333
— ind. N.-Becskerek-Bpnrt (7. 2.) érk. —
— érk. K agy - Becskerek (8. 2.) . ind —

. ind —

. ind. —
. . ind. —

556 . . S6
• • ind.
. • érk.

4663E 913 827609 1 33s 4.16 I ind. Nbecskerek Bpartíl) érk.
— I 241 1 „ Zsombolya (!) . -
— 250 í „ Alibunár (4) . ■

645 ind. Szécsány (1. 4.) érk.
38 g09 ß54 j érk.Csott (4.) . . ind. 7--
39 810 655 ind. Csőit (4.) . . érk.
46 817 703 érk. Bóka .... ind.
49 820 706 ind. Bóka. • • • érk.

^ Kanak . . •
I O-Lécz . . .
I Széchenf.R.-Istvánv.

Györgyháza .
I Uj-Zichyfalvs .

Nagy-Margita . «
j Laudon tanya . 

^Szivattyútelep 
Bethlentanya . 
•Temas-Pauiis . \

Y Verseozrét . 
érk. Versocz .
érk. Temesvár-Józsefv. ind

Bátiás......................

361900610 reggel 1030 — —
730 524 i 627

516 619
721 514 618
714 506 611
712 465 —
655 437 —
Q43 426 —
636 416 —
020 352 —
007 337 —
a57 322
5*J 302

; 538 262
527 240

1148009
8011138 8*6918

853028
854933

1201 yoiérk. Szeged (8.) . .
érk. Budapest-ny. p. u. (8.) . 
érk. Nagy-Kikinda (8. 9.) . ___

255
8’56*0 1556*9 726837

8*7
A

787
767Vissza. 904Szécsány—Alibunár.Oda.
8E915 !V.-v- ; Sz.-v.*

6412 640L
Sz-v* Sz.-v- V.-v.
6404 6402 6412
I— III. osztály

— 56 929 828
11 9*7 8*9

__ j 20 956 900
— : <28 1()04 909
__ ! 740 1016 922
— ! 750 1026 938
— 758 1 034 943
— i 803 1039 949

■4-,
5 —ül osztály j ::715érk.3 ind Nagy-Becskerek-Bpart (1.) 

6 „ Zcombolyfc (1.) ....

81 ind. Szécsány (1. 3.). .
81 érk. Csott (3.) .... 
505 ind Versecz Í3.) . - .
20 ind. Csott (3.) . - -
28 I *Bóka megállóhely 
46 y Jarkovács .... 
01 érk Számos (5.) . . . 

— „ Antalfalva (5.) . - •
909 ind Számos (5.) . .
925 ® Dobricsa ....

Ferdinándfaiva . .
Háncsa ..... 
Kevi-Ssöllős . .

1023 Uj-Alibunár . . .
1030 zrk. Alibunár .... 

érk. Tcmes-Kobin ,
* Minden kedden, pénteken és vasárnap közlekedik.

3*3este
«Ü reggel

íérk 608
ind. 
érk. 940
érk. 568
A I 549 

I 538 
md 520

500 517
511

230:
569608 222. töt

5O6 215620 509
628 5l7
646 533
700 5™

1000
9593»1135

* Minden csütörtökön és vasárnap közlekedik.

Oda. Vissza.6*7 330 Számos— Antalfalva.
órk.; 522 545

*■ 469 532
708

.-v723 Gál.1
SS.6512934I 732 

746 
767 I

451 524 í—ÜL. oszt-ív1 III. osztály438947 512
. érk. 8273jjS ind Nagy-Becskerek (1. 4 ) .

516 „ Szécsány (4.)
— Versecz (4 H.)
6 1 . Számos (4.)
2 T Lajosfaiva . . <
4 érk. Antalfalva (2 ) . .

7£9 érk. Paacsova-Józsefváros (2.)

969 427 501 5* '•1
816 412 446 949ü ■828
este i

40« 440 . érk 
. . A

. md. 309 
. iuít 150

401
! 1850 335

I

122 ©slcera.37 "v©.g'é.za.^'ú. TToaa.©.!.
Vissza.Tsmasvár-Józsafváros—Módos.Oda.

Oda. Zsemfeoiya—Nagy-Beoskarek-Bégapart. Sz.-v. 1 V.-v. i V.-v.
8101 8111616 5

í—III. osztály

Vissaa. V.-v. I S:z-v 1 V.-v.
6168. 6102. 6112.

I—ül. osztály
o.

IT. v. sz. sz. í Vegyes-vonat
r 5968. :69I2Í~69Í4

I—ül. osztály

Yegyva-vouat T. v.sz. sz.j
6911. 6918.; 58677 6967.

1—III. osztály I

mta * . . árt. ! 13s|7i2 
. „ 95412«)

I60
138

a 65C10L Sí* md. Budapest uy.-páiyacdv. .
«3 I “9W“ ii« „ Szeged....................................

1 959 „ Báziás ......
„ Orsóvá . . . 1
„ Arad.................................
„ Busiás-fürdó ....

— O-i „ Mária-R&dna • . .
fi2< 310 1 ind. Temesvár-JÓEseíváiob
539 3-3 ^ Ssabadfalu ....
549 334
567 j 342

. §,f

Is!

!
6501010; 8:ö
“200“ 1148 ind. Budapest ny. pályaudvar

:nd. Szeged ..................................
ii Temesvár-Józsefváros . -

ind. Zsombolya (1.) . . -
érk. Uj-Zsombolya (1.) . 
ind. Uj-Zsombolya (1.) . •

"Juiianaajor .... 
Német-Cíarnya . . .
•Leonsmajor ....
* Karolinám aj or - .
Magyar-Czörnya. . .
*Jánosmajoí .... 

j *Pálm&jor .....
Csösetelek........................
litv&rnok-Rogenáorí . 
Béga-Ssent-György. .
*Kaialinfalv& megáiíóhoiy 
Katalinfaíva ....
Kiekk ..............................
*Klekk megállóhely 
Nagy-Becskerek-Váinháe 
remesvári-utOBB 
Korona-snálloda ....
Férencz-JÓBsef-tér , , ,

"t Námet-utcza 
érk U.-ßecakerek-Bpart (1. 2.) md.

erk. 125 710 716
érk. 9541840 1252 I 6»

I 1156
1126

ktí Ä - 102 |||
1043153 II! - __  Gti O, te S cd— f.
1030
1243

423 Boo érk. 803 933
tud. ?55 935
érk.: 760 ; 920
t 733 903
I 726 866

<08 ! 838 
7oi 831 
055 §85 I

(A3
308431 :432 I 3ll érk. 72-í 92! 442 

, A 7i) 8E 430
lioo
1113
1124
1132
1146
1213 630 425
1230 646 443
1247 657 500
1269 j 706 51

113 720 58
122 7*8 53

449 328
S447öj 419Utvin..................................

Román-Ssent-Miháíy
Pár ács ....
Uj-Péos ...» 
GytÜvésa . . .
Rudna ....
*Feodor. .

Y Keresstea . . .
érk, Módos (1.) . • *
érk. Szécsány (1.).
„ Nagybecskerek-Bpart vl.) • „

S44 „ Zsombolya TO •

467 336
32*-055 410514 368

Ó21 400
5s7 ! 418
Ö60 429
060 438
6iö I 469 
635 : 516

>42 3« 356
6^5 804 331
6N I 7£1 304
•>2£ 7^ 250

• í 7*2 ! 233
. fk 5^ 705 ! 219
.ind. 5*20 66-1 210

7 í —45i gso
383 45S
— 2<1

6<* 366

6 $0181
6 7 6222
6 741 157 I11 ■6« 7ifi 1*2653 534 £>29 1256o9

*í02 543
716 566 
733 616
7 87 6|0 
766 638
801 644
807 Ö60
8l2 666

. ind.754 i 640 
918 821

ßl9 116647
r-u
449 

I 444
427 O54 ! 1224
421 Ő4fn 1218
4TK 542 1212
4lö Ő37 1207
4o4 Ö81 1201
3ßi Ö26 1166

109
1247 j 

1242

642 ! :
618

Jelmagyarázat. *) Feltételes megállás fel- vagy leszálló utasok számara 
Megjegyzések 1. Az állomások neve mellett balról álló időadatok fslili 

ró! lefelé, a jobbról állók pedig alulról felfelé olvasandók. — 2. Az indulási A 
érkezési idők középeurépal Időre vonatkoznak. — 3. Az éjjeli idő, esti 6(2 ontó 
reggeli 569 perczig, a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával van kitün­
tetve. —"*4. A csatlakozó vonalak kisebb betűkkel vannak nyomtatva; a gyors­
vonatok által közvetített csatlakozások időadataiban az órák vastagabb szám­

vannak nyomtatva. — A saját vonalak elágasási állomásainál zárójelek 
szám mutatja az illető csatlakozó vonal mén síre.í-b iH’A iors:á aát
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fért! gyakornok J
a ki a kereskedelmi irodai teen­

dőkben jártas,

azonnali alkalmazást nyer
helybeli iparvállalatnál.

Bővebbet e íap kiad:hivatalában.

pp ■ 1
■

1 ►

fb
1908. január 17. TORONTÁL, 7

-
-888/19,7. sz. Kübekháza község elöljárósága. j

1 4
Hirdetmény, -

í

Alkalmi ajándék!Kübekháza község területén ■gyakor-
lan dó ;vadászati jogot -I

Művészies kiviteli! olajfestmények.
Bácskay Imre fővárosi festőművész 

remek olajfestmény-gyűjteménye f. évi jan. 
hó 23 an d. e. 9 órakor a Hunyady 
(fő-)utca 44. sz. alatti üzlethelyiségben birói 
utón készpénzfizetés mellett, esetleg becs­

áron alul is el, fognak adatik

6 hat) év tartamára Kiibékháza 1 özség- 
há : mái az 1908 évi február hó 3-án d. e 
Y órára kitűzött nyilvános szóbeli árveré- j 
sen bérbe adjuk.

írásbeli ajánlatok nem fogadtatnak el. 
Feltételek a községi elöljáróságtól meg-

T-

!
,

tudható!'.
Kübekháza, 1908. évi január 15

Németh Pál
kiró.

94-4.2
Fo oszkai Zoltán,

jegyző
} I101—11 .

.

Ili:SSSSSSreM
Szabad kézből

ti Hyomdíin-tannlómm jó családból 
szoiioal felvételik*0 m

Teljesen elkülönített«ELADÓ wi butorozottfi WmMfim
a koronautcai 559. számú

fi> m •3& :! «

56- "

ZM i
h'-

>6I■.

i v xUU

í-A)V,:ií : ■ ■■

í wmm mmmm

$& íSiP 4 m:
]

m mTulajdonos20-x 3 i
'f® éjt i villanyvilágítással kiadó.

wW! _

Deák Ferenc-utca 7.
íiagyaetsKerBki taStópémtái.

Ül ^SSNSII?
m

•1
!eCrF" a■ i: iW
I 27—x.7

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

ÓH JAJ! ÉLJEN!
Köhögés, rekedtség és hnrnt ellen nincs jobb a

Í^ÉTHV-féUi
JgL
4 .‘ViSm.,
5 §p 6

:..ámv*-*.. -,,s

Egger meiipasztiiiäi fl F-m /
pemetefű cukorkánál!i wmjkmm i

Egger-mell pasztillája |p 
csakhamar meggyógyított! TI

Kapható: Nagybecskereken : Basch Ernő, Benkovich Mihály, Jakoby Ármin, Kellner József, |f| 
Vági Sándor. Bégaszentgyörgy: Szerdahelyi Károly, gyógyszerészeknél. .£

az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
Doboza 1 es 2 korona. — Próbadoboz 60 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár: Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-féiét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.
—- 1 doboz 60 fillér. —

Csak RÉTHY-féiét fogadjunk bL

:

„BÍBOR“ gyógyszertar iV
Megfojt sz az át­
kozott köhögés! Budapest, VI., Yáczi-körut 17.

i. 1
24-12.3

i— i

,-v.

|i
5 $rí gPt

V ■kai.

I419
4 io

/-fö:356

íITEil1331 «1m :;,
%304 BarH-

250 . ©K
kU 1- F.233

fe219
IP2io gJff

1felvétetnek a
Iámáral 

t felül 
asi és
Fór ától
kitün-
gyors-
szi^Hóielekl 
-A uit

■'

I
„TORONTÁL“ KIADÓHIVATALÁBAN ú

L;

6 /v - Ä
.

i

X Kitűnő M

zongorákat
csakis elsőrendű gyárosoktól 
tartok állandóan raktáron.

Olcsó árak, részletfizetésre is.
régi zongorákat újakkal cse­
rélek fel s elvállalok minden­
nemű javítást, hangolást stb.

WEISSER ADÓN
orgona-épitő és zongorahangoló,

a WürtMéle songoragyár itteni egyedüli képviselője.
NAGYBECSKEREK,

Kinizsi-utcza 6. sz. Izraelita templommal 
szemben. 31—53

ÖSERS És B/IUER kizárólagos motorgyár ------ 1

BUDAPEST, VI., Podmanicssky-utoa 18. • ® • BECS. XX,, DieadB.arsírasa-3 8183 a

Szivög&zmotorok, benzinmotorok, benzinioKomobilok.
A. jelen kor legolcsóbb üzeme. 2—3 fillér üzemköltség óra- loerőnkint.

:: Kedvező fizetési feltételek. :: 
Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Az utóbbi időben többek között a következő 

gépeket szállítottuk:

Takács Imre ur malmába. Pásztó . . 60 HP. 
Fleischer Bertalan ur malmába, Less 50 HP. 
Stenger Vilmos ur malmába, iNagy- 

Topolovec.....................................
Déli vasút főműhelyébe, Becs .
Rossmann Samu ur malmába, Móes . 40 HP. 
Gróf Teleky Artur ur malmába, Taues 30 HP. 
Gróf Vass Béla ur malmába, Mezőzáh 30 HP. 
Gróf Béldy György ur malmába, Gyeke 30 HP.

•£

50 HP. 
50 HP. 

1 40 HP.
i A>.ß -a

JL
if ’.z - [
- 1 . „ ' \ :Á!.:

J
..........................

33—51.2
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A világ legjobb

cigarettap a p a
mégis csak a

„Les Derniéres Cartouehes
extra et vergé

Mizpah“ vergé 

„Ramses“ vergé 

Le Zouave“ vergé
a világhírű cigarettapapirgyár

Braunstein Fréres, Paris.
Saját papírgyára CASSICOURTBAN Mantes mellett (Franciaország).

Alapítva 1878. 17-21-3

B

1908. január 17.TfJíf.OHT A i ,
8

Mindennemű kocsikat (hintó, homokfutó, halotti s 
más egyebet) készítek
olcsón és -gyorsan, szintúgy jutányosán cserélek be ócskát újak fejében. 

E szakmába vágó kovács-, bognár- és nyerges-munkát szintén elvállalok.

Mti-m, a légi kórbázzal szemben.

t

i legújabb mód szerint, valamint javítoka

Mérlegképes könyvelő,
német levelező, elsőrendű

vagy
Elfogad könyvek

magyar,
irodai erő ajánlkozik fél napi,

esti foglalkozásra.
berendezését és mérlegezést, oktatást

u

ad az egyszerű és kettős könyvvitelben, 
valamint magyar és német kereske­
delmi levelezésben, mérsékelt díjazás

AVersenyképesség! i

=f J.mellett.
megkeresések „Megbízható“ 

e lap kiadóhivatalába
30—x. 6

VTVSzives 
jelige alatt 18-24.3

kéretnek. 1 ;ocsikovács, old. palkiováts ía tsai káiház átílleoéta • ia
HElvállalok mindenféle híntó, háiottáskoCSí Stb. ujdoílsá^OK 

készítését, valamint javítását is a legelőnyösebb árak mellett.

helyzetben

takarék- és előleg-egylet mint r.-társaság.Nagybeeskereki

Miután eddig nagyobb kocsigyárakban működtem, 
vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is

nagyérdemű közönség támogatását.

azonévi
3 órakor az

A t. részvényeseket az 1908. 
február hó 1-én d. u. 
intézet saját helyiségében tartandó

megfelelhetek s kérem a

mm dik rendes1 kitaiilta
ezennel tisztelettel meghívja Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A 

védjegyét és aláírását tünteti («1.
A Moll A--féU Sridlitz-poruk tartós gyógyhalása a legmakacsabb 
gyoméi- éj alteotbánt almok. gyomorgörcs és gyomorhó-', rögzült 
székrekedés, máibántalom, rirtolulát, aranyér és a legkülönbö­
zőbb n'i betegségek ellen e jeles háziszemek évtizedek óta min­

dig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak K. 2.—

Hamisítások törvényileg fenyittetnek

:
az igazgatóság.97—3.1

:

‘

Tárgysorozat. :
■

1. Két jegyzökönyvhitelesitö választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­

ság évi jelentése, a mérleg előterjesztése, 
a felmentvény megadása.

3. A mérleg megállapítása és a tiszta 
nyereség feletti határozathozatal.

4. A választmány kiegészítő választása.

i

csak akkor valódi, ‘VäSSSTuSäta.
n ’AOLL'S
v-J F-anzársnnt«..

aad Síik

,,A Moll'8 feliratú ónozattal van zárva.

Moll-féle sósborszaaz nevezetesen mint 
fájdalom csillapító bedörzsölési szer 
kőszvény, csuz ez meghűlés egyéb követ­
kezményeinél legismertebb népszer. —

elgy ónozott eredeti üveg ára 
1 korona 90 fillér-

Kivonat az alapszabályokból.
A közgyűlés azon „

vagyonuk szabad kezelés élten törvényileg akadá- 
lyozva nincsenek. Részvényesek, kik e minősítés­
sel bírnak és a közgyűlésen részt venni akarnak, 
tartoznak a közgyűlésre kitűzött napot megelőző­
leg legalább három nappal részvényeiket 
esedékes szelvényekkel az intézet pénztáránál a 
hivatalos órákban letenni.

E letett részvényekről elismervényt, illetve _ 
közgyűlésen való részvételre jogosító igazol­

ványt kapnak.
Szavazatra csak azon részvények jogosítanak, 

melyek egy hónappal a közgyűlés előtt az intézet 
könyveibe a letevőre irvák.

!1=i i 7 'részvényesekből áll, kik
Főszétkaidés

Mail Á. eytaeréss cs. és sir. mttari ssállité Utal
10-22.3

I
IBecs, !.. Tuehlaubeu 9 szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíti*-;.- ■ - 
A raktárban tették határozottan MOLL .4. aláiróstal ét védjegyé­

vel ellátott készítményeket kérni
a nem

lellaer Jótsel és Beifovíck M.Mlf jNagybecskeveken
kapható

a

,

.

i
i

I
t

?I
Alulírottnál egy a jegyzői teendőkben j 

némileg jártas egyén 2. havi időre, havi \ 

70 korona fizetés mellett, azonnali alkal­

mazást nyerhet.
Periasz, 1908, január hó 16-án.

Vuchetics,
jegyző(96-2.8)

8

1

dorfer, Ehrbar, Schweighoffer, Dörr, 2 
Wirth, Heitzmann, Lauberger stb. 2

zongorák,1m
úgyszintén harmónlum és phonolo.

üj zongorák 300 Írttól kezdve, 
öreg zongorák 30 Írttól feljebb.

üjlpF Öreg zongorák be- 
cseréltetnek teljes 

T értékük szerint. Han- 
golás és javítások 
zongoratechnikusom 
Guckel Ottó által 
jótállás mellett esz­

közöltetnek.

iápK

1 !!! Kéretik a pontos 
czinire figyelni !! !

p•ő'":.i Ar.

..- -9b.

Kölcsönzongorák havonkint 2 írttól feljebb.

*

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál Nagybecakereken.1

■ 11

*

i

1i

i
!
:

í

Az Alkotmány-utcában levő u. n.
Geiduschek-féle

ház
jutányosán eladó. -:-

Közelebbi értesítésekkel

özv. Guttmann lakabné és Fiai
cég szo'gál.

^ •
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